
Ανάλυση σε συνιστώσες: Καταμερισμός εργασίας Υλικά : Εργαστηριακό  αμαξίδιο, 2 τροχαλίες, ορθοστά της, βαρίδια 50 & 100g, νή μα. Η διά ταξη μπορεί  να στηθεί από  τον εκπαιδευτικό  και να γίνει η σχετική  συζή τηση. 
Παρατήρηση, υπόθεση /

πρόβλεψη Πείραμα, έλεγχος Συμπέρασμα - γενίκευση

Το  αμαξά κι του σχή ματος εί-ναι ακίνητο. Ποια  δύ ναμη  εξουδετερώ νει την δύ ναμη προς τα δεξιά  (F1) και το κά νει να ισορροπεί;  
Η  πειραματική  διά ταξη  που  αντι-στοιχεί  στο διπλανό  σχή μα, φαίνε-ται  στην  εικό να.  Για  τα  βαρίδια ισχύ ει ό τι m2 = 2m1 . 

• Σχεδίασε  τις  δυνά μεις  που ασκού νται στο αμαξά κι.
• Έλεγξε τις σχέσεις που τις συν-δέουν  μεταξύ  τους,  ενώ  το αμαξά κι ισορροπεί.
• Με δεδομένη την αναλογία των μαζώ ν, ποια περιμένεις να είναι η γωνία  θ του νή ματος με την οριζό ντια διεύ θυνση;  
• Μέτρησε τη γωνία θ. 

• Διατύ πωσε το  συ-μπέρασμα σου σχετικά  με  τις  δυνά μεις  που ασκού νται  στο  αμα-ξά κι:
◦ Στην  οριζό ντια  διεύ -θυνση.
◦ Στην κατακό ρυφη διεύ -θυνση
• Πως “συμμετέχει” η δύ -ναμη F2 (από  το πλά γιο νή μα) στην ισορροπία;  

Tip: συν60ο = ½  

Tip: Χρησιμοποίησε την προσομοίωση που βρίσκεται εδώ, για να κατανοήσεις καλύτερα τον τρόπο 
ανάλυσης δύναμης σε συνιστώσες 

https://www.geogebra.org/classic/tmx3nstt
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